
Stručné programové tézy rozvoja Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, 

Lekárskej fakulty v rokoch 2026-2030 

 

Stručné programové tézy rozvoja UPJŠ LF v Košiciach v rokoch 2026-2030 vychádzajú 

z dokumentu: Aktualizácia dlhodobého zámeru Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, 

Lekárskej fakulty na obdobie 2026-2030. Uvedený dokument vypracovalo Vedenie UPJŠ LF 

pod mojím vedením a schválila ho Vedecká rada UPJŠ LF a  Akademický senát UPJŠ LF.  

 

Pregraduálne a postgraduálne štúdium 

Poskytovať kvalitné vzdelanie vychádzajúce z výsledkov špičkového vedeckého výskumu 

ako aj zo znalosti súčasného stavu vedeckého poznania v doktorských študijných programoch 

všeobecné lekárstvo a zubné lekárstvo v slovenskom a anglickom jazyku, v nelekárskych 

študijných programoch v I. a II. stupni vysokoškolského štúdia a v doktorandských študijných 

programoch. Absolventi UPJŠ LF by mali mať garantovanú vysokú mieru uplatniteľnosti  na 

trhu práce vo vlastnom odbore, ale aj v akademickom prostredí v globálnom meradle. 

Cieľ 1: Ponúkať kvalitné, vedecky podložené, komplexné a plnohodnotné vzdelanie 

v doktorských študijných programoch všeobecné lekárstvo a zubné lekárstvo v slovenskom 

a anglickom jazyku, v nelekárskych študijných programoch v I. a II. stupni vysokoškolského 

štúdia a v doktorandských študijných programoch s dôrazom na využitie vedeckého 

potenciálu na UPJŠ LF. 

Cieľ 2: Pokračovať v zavádzaní moderných a inovatívnych výučbových metód 

v pregraduálnom a postgraduálnom vzdelávaní.  Rozšíriť a skvalitniť výučbu v Centre 

simulátorovej a virtuálnej medicíny. Pokračovať v rozširovaní digitalizácie výučby. 

Zabezpečiť efektívne využívanie dostupných platforiem (AMBOSS, UpToDate a iných) 

v pregraduálnom a postgraduálnom vzdelávaní. Pokúsiť sa vybudovať digitálne databázy 

výučbového procesu; pokúsiť sa o vytvorenie Digitálnej medicínskej knižnice v spolupráci 

s ostatnými lekárskymi fakultami na Slovensku. 

Cieľ 3: Pokračovať v skvalitnení klinickej výučby v spolupráci s výučbovými základňami 

UPJŠ LF. Moderná klinická výučba je základom kvalitného vzdelania v lekárskych aj 

nelekárskych programoch vyučovaných na UPJŠ LF.  

Cieľ 4: Skvalitniť doktorandské štúdium na UPJŠ LF a zlepšiť výsledky doktorandského 

štúdia.  

Cieľ 5: Zabezpečiť adekvátnu medzinárodnú mobilitu študentov a pedagógov UPJŠ LF. 

 



Špecializačné štúdium 

Aktuálne má UPJŠ LF spolu 33 akreditovaných špecializačných študijných programov a  7 

akreditovaných certifikovaných študijných programov. Strategickým zámerom 

špecializačného štúdia je výchova vzdelaného lekára, zubného lekára, zdravotnej sestry, 

fyzioterapeuta - špecialistu, ktorý sa uplatní na pracovnom trhu. Hoci je špecializačné štúdium 

nutnosťou k získaniu kvalifikácie pre výkon špecializovaného lekárskeho alebo 

zdravotníckeho povolania, v súčasnosti ani v minulosti nebolo špecializačné štúdium 

financované zo štátneho rozpočtu. 

Cieľ 1: Zabezpečiť kvalitné špecializačné štúdium v akreditovaných špecializačných 

študijných programoch a v akreditovaných certifikovaných študijných programoch. Vychovať 

špecialistov v oblasti medicíny a zdravotníctva. 

Cieľ 2: Zabezpečiť adekvátne financovanie špecializačného štúdia na UPJŠ LF. 

 

Vedecko-výskumná činnosť 

Posilňovať kognitívne, tvorivé a organizačné zázemie vedy, výskumu a inovácií s podporou 

kvalitného výskumu založeného na širokej medzinárodnej spolupráci. Využiť potenciál 

teoretických a klinických pracovísk a Centra predklinického a klinického výskumu Medipark 

pre kvalitatívny rozvoj laboratórnej, translačnej a klinickej medicíny a biomedicíny, s tvorbou 

významného duševného vlastníctva a následným transferom výsledkov výskumu do praxe. 

Strategické ciele 

Cieľ 1: Podporiť vedecký výskum v hlavných výskumných oblastiach pre obdobie 2026 -

2030:  

1. Kardiológia  

2. Choroby pečene, tráviaceho traktu, metabolické a autoimunitné choroby 

3. Neurológia a neurobiológia 

4. Farmakogenetika a onkológia 

5. Epidemiológia a infekčné ochorenia 

6. Regeneračná a preventívna medicína 

7. Reprodukčné zdravie 

8. Respiračná a spánková medicína. 

Cieľ 2: Doplniť  infraštruktúru laboratórneho, translačného a klinického výskumu je zásadnou 

podmienkou pre kvalitnú vedecko-výskumnú činnosť na UPJŠ LF. 

Cieľ 3: Zlepšiť financovanie vedeckého výskumu, ktoré je kľúčové pre realizáciu 

a dosiahnutie adekvátnych výsledkov vo vede. 



Cieľ 4: Podporovať prezentáciu výsledkov vedeckej činnosti na Slovensku a v zahraničí. 

Cieľ 5: Zabezpečiť zlepšenie kvalifikačnej štruktúry tvorivých zamestnancov UPJŠ LF. 

Cieľ 6: Využiť internacionalizáciu vedeckého bádania k zlepšeniu výsledkov vedeckého 

výskumu. Skvalitniť medzinárodnú vedeckú spoluprácu v krátkodobom aj dlhodobom 

horizonte, vrátane medzinárodnej mobility vedecko-výskumných pracovníkov. 

 

Rozvojové a investičné zámery 

V posledných rokoch bolo vykonané opláštenie budovy teoretických ústavov UPJŠ LF na 

Triede SNP 1 a rekonštrukcia Auly UPJŠ LF. Aktuálne priestory UPJŠ LF sú však 

nedostatočné vzhľadom na zvýšený počet študentov a zamestnancov UPJŠ LF. Je potrebná 

rekonštrukcia priestorov a rozvodov budovy teoretických ústavov na Triede SNP 1. UPJŠ  

odkúpilo parcelu na rozhraní Bielohorskej a Inoveckej ulice v blízkosti budovy teoretických 

ústavov UPJŠ LF a  parcely pred budovou UPJŠ LF na Triede SNP 1. V najbližších rokoch 

bude potrebné postaviť nové budovy pre potreby UPJŠ LF. Fakulta získala v roku 2025 grant 

od Ministerstva školstva výskumu, vývoja a mládeže SR vo výške takmer 10 miliónov EUR 

na dobudovanie Centra simulátorovej a virtuálnej medicíny UPJŠ LF, realizácia tohto projektu 

bude prioritou v najbližšom období.  

Cieľ 1: Vytvoriť nové priestory pre potreby výučby študentov a výskum na UPJŠ LF. Zlepšiť 

možností parkovania pre zamestnancov UPJŠ LF.  

Cieľ 2: Dobudovať Centrum simulátorovej a virtuálnej medicíny a skvalitniť jeho činnosť.  

   

Personálny rozvoj  

Najväčším bohatstvom UPJŠ LF sú ľudia, ktorí na fakulte pracujú, hlavne tvoriví 

zamestnanci. Je potrebné nadviazať na úspechy v oblasti zlepšovania personálnej štruktúry 

pracovníkov UPJŠ LF dosiahnuté v posledných rokoch a realizovať komplexné opatrenia 

smerujúce k jej ďalšiemu skvalitňovaniu. 

Cieľ 1: Personálne zabezpečiť pregraduálnu a postgraduálnu výučbu; špecializačné štúdium 

a vedecko-výskumnú činnosť na UPJŠ LF. 

Cieľ 2: Udržať najlepších študentov na UPJŠ LF a prilákať odborníkov zo Slovenska a zo 

zahraničia pre pôsobenie na našej fakulte. 

 

 

 

 



Rozvoj v oblasti informačných a komunikačných technológií 

Vo  výučbe, vedecko-výskumnej činnosti a pri realizácii vnútorných procesov fakulty je 

potrebné rozvíjať informačné a komunikačné technológie, vrátane umelej inteligencie. 

Nevyhnutnosťou je dodržanie kybernetickej bezpečnosti.  

Cieľ 1: Zlepšiť digitalizáciu vzdelávania, vedeckovýskumnej činnostis vnútorných procesov 

na UPJŠ LF. 

 

Oblasť akademickej kultúry a etiky 

Dodržiavanie pravidiel v oblasti akademickej kultúry a etiky je nutnosťou na kvalitných 

univerzitných pracoviskách.  

Cieľ 1: Zabezpečiť dodržiavanie princípov akademickej kultúry a etiky, čo bude viesť 

k zlepšeniu kvality akademického prostredia na UPJŠ LF a zvýši záujem o štúdium na našej 

fakulte. 

 

Košice, 04.05.2026                                                                 prof. MUDr. Peter Jarčuška, PhD. 

 


